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Strategický dokument 
pro dalších deset let rozvoje obce
Vážení občané,

tento rok končí Strategický dokument obce Velké Březno, který platil 
od roku 2017. Strategický dokument definuje dlouhodobou vizi, cíle a pri-
ority rozvoje obce v horizontu 5 až 10 let. Vychází ze sociálně-ekonomické 
analýzy (tzv. SWOT analýza), zahrnuje dopravu, infrastrukturu, kulturu či 
životní prostředí a  slouží jako podklad pro získávání dotací a  plánování 
investic. 

Součástí tohoto zpravodaje je tak i dotazník, který by nám měl napově-
dět, jak se nám všem žije v naší obci, co se nám líbí, co naopak ne, na co 
by se vedení obce mělo v následujících letech zaměřit. Dotazník zároveň 
naleznete v on-line verzi na webových stránkách obce a budeme ho ro-
zesílat i přes sociální sítě. Věřím, že se Vás do vyplňování dotazníku zapojí 
co nejvíce, abychom získali kvalitní podklady pro nový Strategický doku-
ment, který by měl začít platit od roku 2027, a tím i co největší záběr názo-
rů a námětů pro budoucí rozvoj naší obce.

Tím, že se nám do tohoto zpravodaje podařilo získat opravdu spoustu 
zajímavých témat, není tolik prostoru, abych se rozepisovala o tom, co nás 
v letošním roce čeká nebo co se za první měsíce podařilo udělat. To ne-
chám až do červnového čísla. Shrnutí toho nejzajímavějšího, co se dělo 
v uplynulém týdnu v naší obci, ale najdete pravidelně každý pátek v sekci 
Starostka občanům na webu obce:
www.velke-brezno.cz/pro-obcany/starostka-k-obcanum/ 

Nyní už Vám přeji hezké čtení a hlavně krásné jaro i blížící se velikonoční 
svátky.

Zuzana Mendlová, 
starostka

Jsme opět 
mezi top 10 školami 
Ústecka
Vážení rodiče, žáci a občané naší obce,

rád bych vás seznámil se studijními úspěchy na-
šich žáků. Již třetím rokem v řadě se naše škola 
při přijímacím řízení na  střední školy umístila 
mezi TOP 10 základními školami Ústecka. Naše 
vesnická škola, na kterou jsme právem hrdí, se 
v  tomto žebříčku umísťuje v  posledních třech 
letech opakovaně, a to i přes velkou konkurenci 
škol městských. 

Díky unikátním datům společnosti Cermat 
byly vytvořeny tři žebříčky mapující úspěšnost 

škol v přípravě na přijímací zkoušky na střední 
školy. Školy byly řazeny dle předem určených 
kritérií – jedním z nich byly výsledky z mate-
matické části, druhým úspěšnost v  českém 
jazyce a posledním kritériem byl součtu obou 
testů.

Naše škola se v  celkovém pořadí všech 
škol umístila na 5. místě. V matematice skon-
čili naši deváťáci na 4. místě a v českém jazyce 
na místě 8.

Tyto úspěšné výsledky nás ujišťují o tom, že 
naše školní příprava je nastavena tím správným 
směrem. Kvalitní výuka je výsledkem práce na-
šeho kvalitního pedagogického sboru. 

Nejen tyto výsledky, ale mnoho dalších úspě-
chů našich žáků, a to napříč všemi vzdělávacími 

oblastmi, tak objektivně vyvrací všechna tvrze-
ní, dle kterých na naší škole vyučují nekvalifiko-
vaní a  nezkušení učitelé. K  drobným změnám 
v pedagogickém sboru samozřejmě došlo. Ne-
jsou školy, na kterých se tak neděje. Za poslední 
tři roky, kdy působím na škole ve funkci ředitele, 
však odešli ze školy pouze učitelé, kteří nesplňo-
vali kvalifikační požadavky pro výkon učitelské-
ho povolání. Výjimkou byla pouze paní učitelka, 
která se po mnohaletém působení na naší škole 
z obce odstěhovala.

Tyto úspěchy jsou výsledkem práce celého 
pedagogického sboru. Proto bych velmi rád 
poděkoval všem učitelům a  pedagogickým 
pracovníkům naší školy za jejich úsilí a energii, 
které vzdělávání našich žáků věnují. 

Mgr. Stanislav Oplt, DiS., ředitel školy
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Velké Březno 
testuje technologii 
budoucnosti 
pro čištění vody

Zbytky léčiv, pesticidů, mikroplasty nebo flu-
orované látky – takzvané mikropolutanty dnes 
představují jednu z největších výzev pro ochra-
nu vodních zdrojů. Ve vodě jsou téměř nevidi-
telné, přesto mohou mít zásadní dopady na ži-
votní prostředí i zdraví lidí. Evropská legislativa 
proto nově zavádí na čistírnách odpadních vod 
tzv. kvartérní stupeň čištění, který se zaměřuje 
právě na jejich odstranění. 

Group, která se již v roce 2021 stala Inovační fir-
mou Ústeckého kraje.

Testování na  místní čistírně ukázalo, že 
i  po  běžném biologickém čištění zůstávají 
ve  vodě stopová množství mikropolutantů – 
například zbytky léčiv nebo umělých sladidel, 
které se do odpadních vod dostávají od obyva-
tel i  prostřednictvím průmyslových odpadních 
vod napojených na tuto čistírnu.

Technologie MINT-NANOREC tyto látky od-
straňuje pomocí unikátního membránového 
procesu přímé nanofiltrace, který patří mezi 
nejnovější světové inovace v  oblasti čištění 
vody. Díky této technologii lze odstranit až 
99 % mikropolutantů, přičemž systém zůstá-

Velké Březno patří mezi první obce v  České 
republice, které se na  tuto změnu připravují 
už dnes. Na místní čistírně odpadních vod zde 
od loňského června probíhá demonstrační pro-
voz inovativní technologie MINT-NANOREC, 
vyvinuté severočeskou společností New Water 

vá energeticky úsporný (0,8 kWh/m³ produktu) 
a ekonomicky efektivní (přibližně 10 Kč/m³ pro-
duktu). Výsledkem je voda, která dlouhodobě 
splňuje nejen nové evropské legislativní poža-
davky, ale dokonce dosahuje ve všech parame-
trech kvality pitné vody. Namísto vypouštění 
do  řeky Labe ji tak může čistírna využívat pro 
vlastní provoz nebo ji v  budoucnu nabídnout 
například pro průmyslové využití či zavlažová-
ní. Provoz technologie navíc řídí inteligentní 
systém využívající umělou inteligenci, který 
autonomně optimalizuje celý proces a zajišťuje 
maximální účinnost a spolehlivost při minimál-
ních nárocích na obsluhu.

Demonstrační provoz zároveň podporuje vý-
zkum nové generace této technologie v  rámci 
projektu REGLOBE, na  kterém se kromě spo-
lečnosti New Water Group podílejí také partneři 
IN-EKO Team, AladCZ a Výzkumný ústav vo-
dohospodářský T. G. Masaryka. Nová genera-
ce technologie by měla umožnit již v  letošním 
roce nasazení zcela bezodpadového řešení, 
vhodného nejen pro dočištění odpadních vod, 
ale také pro úpravu povrchových vod na vodu 
pitnou. Na  tomto místě je nutno poděkovat 
paní starostce Zuzaně Mendlové i místním pra-
covníkům čistírny panu Ivanu Mottlovi a Petru 
Hanušovi za příkladnou spolupráci v tomto pro-
jektu.

Díky této spolupráci se Velké Březno stává 
jedním z průkopníků moderní úpravy a čištění 
odpadních vod v  České republice. Projekt zá-
roveň ukazuje, že inovativní české technologie 
mají vysoký konkurenční potenciál a  mohou 
významně přispět k  ochraně vodních zdrojů 
i k udržitelnému hospodaření s vodou.

Za společnost New Water Group 
Ing. Aleš Černín

Na místní čistírně odpadních vod probíhá 
unikátní demonstrační provoz technologie 
MINT-NANOREC, která dokáže odstranit až 
99 % mikropolutantů z odpadní vody. Projekt 
ukazuje, jak mohou moderní české technologie 
pomoci obcím připravit se na nové evropské 
požadavky i na budoucí nedostatek vody. 

Změna ve svozu 
komunálního odpadu 
od 1. 1. 2026

Od  ledna 2026 došlo v  naší obci ke  změně 
systému svozu komunálního odpadu. Nově je 
směsný komunální odpad svážen 1× za 14 dní.

Jak jsme již několikrát avizovali, důvodem 
této změny je především snížení nákladů na od-
padové hospodářství a  zároveň také snížení 
množství směsného odpadu, které naše obec 
vyprodukuje.

Naším cílem je, aby se co nejvíce odpadu 
podařilo správně vytřídit a aby v černých popel-
nicích končilo jen to, co už opravdu nelze dále 
třídit.

Pro rok 2026 je naším důležitým cílem také 
vejít se do tzv. třídicí slevy, což je 150 kg na ob-
čana. Třídicí sleva znamená, že pokud obec vy-
produkuje pouze omezené množství směsného 
odpadu na  jednoho obyvatele za  rok, může 
za jeho uložení na skládku platit nižší poplatek 
600 Kč za tunu odpadu.

Pokud by obec tento limit na občana překro-
čila, poplatek za  ukládání odpadu se výrazně 
zvyšuje a to na 1 600 Kč za tunu odpadu.

Naším dalším cílem je vytřídit více odpadu 
a plnit cíle, které obcím stanovuje stát v oblasti 
odpadového hospodářství. Pokud by obce tyto 

Z OBECNÍHO ÚŘADU 

Kontejnerová technologie 
MINT-NANOREC – 3D-model technologie.

Kontejnerová technologie 
MINT-NANOREC – provoz na Čističce 
odpadních vod Velké Březno.



I. ČTVRTLETÍ 2026 ZPRAVODAJ VELKÉ BŘEZNO A VALTÍŘOV 3

Zde je telefonický kontakt: 727  863  966. 
Sanitku je vhodné objednávat ideálně něko-
lik dní dopředu. Více informací můžete nalézt 
na webových stránkách: www.vitalnisanitka.cz

DOVOZ STRAVY (OBĚDŮ):

Co se týká dovozu obědů, pečovatelská služ-
ba již tuto službu nezajišťuje. Aktuálně je možné 
si objednat jídlo např. přes paní Kateřinu Hovor-
kovou – webové stránky: 
www.stravovani-hovorkova.cz 

Přivezou vám denně hotová teplá jídla v jed-
noporcovém balení. Zde je kontakt: tel. 
475 211 016, 603 279 288

Pro případné další poradenství mě kontaktuj-
te na telefonu 601 229 393. 

PhDr. Pavlína Linková, 
sociální pracovnice

Chytré 
psí známky zdarma 
pro registrované psy 

Pomoc v nesnadné 
zdravotní situaci 

S ohledem na dotazy některých občanů bych 
zde ráda zmínila některé zásadní organizace 
a kontakty na ně, které mohou být nápomocné 
při řešení nejrůznějších sociálních situací, ze-
jména v oblasti zdravotní péče.

PEČOVATELSKÁ SLUŽBA:

V naší obci působí pečovatelská služba Pam-
peliška z.ú. 

Kontakt na paní ředitelku Mgr. Lenku Rysko-
vou: tel. 720 590 440

Kontakt na sociální pracovnice pečovatelské 
služby Pampeliška:

Bc.  Lucie Velátová: tel. 720  590  424, Petra 
Hustaszová, DiS.: tel. 720 590 003

Dále je možno kontaktovat i  pečovatelskou 
službu Opora (Spolek Opora)

Kontakt na vedoucí paní Pavlu Slunéčkovou, 
DiS.: tel. 777 704 221

PŮJČOVNA
ZDRAVOTNĚ-KOMPENZAČNÍCH 
POMŮCEK:
Prostřednictvím spolku Opora (viz výše)

Centrum pro zdravotně postižené, ul. 
Na  Popluží 11, Ústí nad Labem – Klíše, tel. 
775 204 057, 605 399 590 

Zapůjčí čtyřbodové chodítko, invalidní vozík, 
čtyřkolové chodítko, toaletní vozík – tzv. gra-
mofon, pás pro přesun, francouzské hole, berle, 
sedátko do vany apod.

Co se týká dopravy zdravotně postižených, 
případně seniorů či osob s jakýmkoliv pohybo-
vým handicapem, je možné využít služby VITÁL-
NÍ SANITKY. 

cíle dlouhodobě neplnily, mohou jim v budouc-
nu hrozit významné finanční sankce.

A že změna má smysl, ukazují už první kon-
krétní výsledky:

V  lednu 2025 bylo z  naší obce z  černých 
popelnic na  směsný komunální odpad od-
vezeno 44,15 tun odpadu, zatímco v  lednu 
2026 to bylo již jen 21,83 tun, tedy o 22,32 
tun méně.

Podobný výsledek vidíme také v  únoru. 
V  únoru 2025 bylo odvezeno 38,01 tun od-
padu, zatímco v  únoru 2026 to bylo 20,92 
tun, což představuje pokles o 17,09 tun.

Celkově se tak za první dva měsíce roku 2026 
vyvezlo z naší obce o více než 39 tun směsného 
odpadu méně než ve stejném období loňského 
roku.

To je opravdu velmi pěkný výsledek a  jasný 
důkaz, že se občanům podařilo více odpadu vy-
třídit. Za to vám patří velké poděkování.

Současně chceme občanům s  tříděním po-
moci a co nejvíce vás podpořit. Nabízíme zdar-
ma tašky na  třídění odpadu, které mohou do-
mácí třídění výrazně usnadnit.

Zároveň bychom rádi připomněli, že obec 
stále nabízí občanům kompostéry na  biood-
pad. Kompostování je jedním z  nejjednoduš-
ších způsobů, jak výrazně snížit množství od-
padu v černých popelnicích. Zbytky z kuchyně, 
tráva, listí či další zahradní odpad tak mohou 
být užitečně využity přímo na  zahradě. Pokud 
máte o  kompostér zájem, můžete se obrátit 
na obecní úřad.

Abychom občanům třídění ještě více usnad-
nili, do konce března budou v obci instalovány 
další nádoby na třídění plechovek – celkem při-
bude dalších 6 nádob. Věříme, že i  tento krok 
pomůže zvýšit množství vytříděného odpadu.

Uvědomujeme si, že tato změna nebyla 
a  není jednoduchá. Víme, že pro mnoho do-
mácností je to zásah do zažitých zvyklostí a že 
každá změna s sebou zpočátku přináší i  různé 
komplikace. Přesto se snažíme všechny vzniklé 
problémy řešit co nejrychleji a průběžně.

Zároveň bychom rádi uvedli na pravou míru 
informaci, která mezi občany zazněla. Nikdo 
z  obce nesdělil řidičům ani vedení svozové 
společnosti AVE, aby občanům vyndavali pytle 
z  popelnic a  odhazovali je na  chodník. Toto je 
stanovisko svozové společnosti a ani my s tako-
vým postupem nesouhlasíme. Situaci jsme se 
svozovou firmou začali ihned řešit a o výsledku 
jednání vás budeme informovat.

Petra Kratochvílová, 
referentka životního prostředí

DĚKUJEME vám za spolupráci, 
trpělivost a zodpovědný přístup 
k třídění odpadu.

Nezapomněli jste zaplatit místní poplatek 
za svého pejska?
Tento poplatek je potřeba uhradit do 31. 3. 2026. 

Pokud tedy ještě poplatek uhrazen nemáte, můžete využít následující formy k platbě:
  úhradu lze provést v pokladně obecního úřadu (kancelář č. 2)
  převodem přes bankovní účet
  prostřednictvím platebního portálu Ústeckého kraje

Podklady k platbě Vám rádi sdělíme na telefonním čísle 
725 974 518 případně na e-mailu: propperova@velke-brezno.cz

Sazba poplatku činí za kalendářní rok:
Pes v rodinném domě – 200 Kč
Za druhého a každého dalšího psa téhož držitele – 300 Kč
Pes v ostatních domech – 300 Kč
Za druhého a každého dalšího psa téhož držitele – 450 Kč
Pes, jehož držitel dosáhl (i v průběhu aktuálního roku) věku 65 let – 100 Kč
Za druhého a každého dalšího psa téhož držitele – 150 Kč

Obec Velké Březno má pro všechny registro-
vané pejsky, za které jejich majitelé platí místní 
poplatek, ZDARMA chytrou psí známku. Maji-
telé psů si ji mohou vyzvednout na  obecním 



úřadě u  paní Petry Propperové, kancelář č. 2. 
Když se váš mazlíček ztratí nebo zatoulá, na roz-
díl od čipů, které nejsou běžně čitelné, nálezce 
načte mobilním telefonem QR kód ze Zampi 
známky a může vás ihned kontaktovat. Váš maz-
líček se tak rychle vrátí domů. 

Jak systém funguje:
Aby známka správně fungovala, je nutné ji 

zaregistrovat (aktivovat) v  systému ZAMPI. Ak-
tivace je zdarma a velmi jednoduchá. 

Podmínky vydání známky:
Známka je poskytována zdarma, podmínkou 

je uhrazený místní poplatek ze psů na rok 2026, 
nutná je registrace (aktivace) známky v systému 
ZAMPI.

Majitelům, kteří si nebudou vědět rady s re-
gistrací, aktivovat známku pomůžeme.

Úhrada místního 
poplatku 
za odkládání odpadu 
z nemovité věci 
bankovním převodem
V  souvislosti se zavedením nového systému 
správy poplatku za komunální odpad dochází 
ke změně platebních údajů pro úhradu toho-
to poplatku. Pokud využíváte k platbě bankov-
ní převod, věnujte prosím pozornost následují-
cím informacím:

Nové variabilní symboly: 
Pro letošní rok (a roky následující) již neplatí 

vaše původní variabilní symboly. Každé domác-
nosti/poplatníkovi je přidělen nový unikátní 
kód.

Jak získat podklady k platbě: 
Prosíme vás, abyste si nové platební údaje 

(číslo účtu, nový variabilní symbol, specifický 
symbol a částku) vyžádali před odesláním plat-
by jedním z následujících způsobů:

	 Osobně na obecním úřadě v úředních hodi-
nách kancelář č. 2, paní Petra Propperová.

	 E-mailem na adrese: 
	 propperova@velke-brezno.cz

	 Telefonicky na čísle: 725 974 518

Proč je to důležité? 
Bez správného variabilního symbolu nebu-

deme schopni vaši platbu automaticky spáro-
vat, což by vedlo ke zbytečným nesrovnalostem 
a evidenci neuhrazeného poplatku.

Děkujeme za pochopení a spolupráci.
Petra Propperová, 

správa poplatků
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Rekonstrukce kuchyně v obecním bytě. 
Stav před rekonstrukcí a po instalaci 
nové linky.

Hlášení 
místního rozhlasu

Pokud jste zaznamenali, že ve  vašem okolí 
bývá špatně rozumět hlášení místního rozhla-
su, dejte nám prosím vědět. Podněty, nejlépe se 
stručným popisem (např. není nic slyšet, není ro-
zumět, nepříjemná ozvěna,…) a přesnou adre-
sou, zašlete na e-mail: starosta@velke-brezno.cz. 

Poznatky předáme servisní firmě. 
Děkuji za pomoc!

Zuzana Mendlová, 
starostka

Přehled největších realizovaných oprav za rok 2025 a jejich cen:

312 451,69 Kč oprava po havárii na vodovodním potrubí

348 000,01 Kč výměna lávky přes potok k obecnímu domu

270 080,16 Kč oprava uvolněného bytu

155 510,00 Kč výměna 6 střešních oken

452 999,88 Kč oprava uvolněného bytu

338 747,00 Kč sanace vlhkého zdiva

374 416,48 Kč změna vytápění bytu a ohřevu TUV

202 000,00 Kč  výměna 2 stoupaček v bytovém domě

Obecní byty v číslech
Naše obec vlastní v současné době 163 bytů 

umístěných ve  32 objektech. Z  toho 26 bytů 
(ve 4 objektech) ve Valtířově a zbytek ve Velkém 
Březně. Průměrná plocha našich obecních bytů 
je 56,54 m² (včetně sklepů, spíží apod.). 
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Zásah při dopravní nehodě ve Vítově.

Kácení nebezpečného kaštanu v rámci prací pro naši obec.

Na nájemném z bytů obec roce 2025 utržila 
celkem 4  738  384,86 Kč. Na  opravy a  povinné 
revize ve  zmíněných domech a  bytech obec 
v roce 2025 vynaložila celkem 4 934 350,41 Kč. 
Z  této částky se realizovaly převážně opravy 
vynucené špatným, mnohdy havarijním stavem 
nemovitostí.

Z výše uvedených čísel vyplývá, že průměrný 
nájem bytu vychází na 2 422 Kč měsíčně (43 Kč 
za metr čtvereční). Z této částky však není mož-
né zajistit kvalitní péči o  všechny nemovitosti. 
Do  budoucna bude tedy nutné nájemné na-
vyšovat, aby dosáhlo na  částku, která pokryje 
všechny náklady na  údržbu a  rozvoj bytového 
fondu, a nebude docházet k degradaci obecní-
ho majetku a obec nebude bydlení v obecních 
domech dotovat z veřejných peněz. 

Pro zajímavost: Polovina z  uvedených 32 
domů byla postavena ještě za Rakouska – Uher-
ska, dalších 7 pak za  1. republiky, tedy před 
2.  světovou válkou. Nejnovější obecní domy, 
postavené začátkem nového tisíciletí (tzv. Mar-
kéty a  bývalé DPS), zase trpí použitím nekva-
litních stavebních materiálů často i  nekvalitně 
provedenými stavebními pracemi. 

Přehled největších realizovaných oprav 
za  rok 2025 a  jejich cen je uveden v  tabulce 
na předchozí stránce.

Helena Křivánková, 
referentka správy obecního majetku

Informace 
z oblasti veřejného 
opatrovnictví

Na  začátku února jsem se jako veřejný opa-
trovník Obce Velké Březno zúčastnila jednání 
u  kulatého stolu na  téma veřejného opatrov-
nictví v Senátu Parlamentu České republiky. Se-
tkání se konalo v jednacím sále Valdštejnského 
paláce na pozvání paní senátorky Mgr. Vladimí-
ry Ludkové.

Veřejné opatrovnictví jako institut ochrany 
práv dospělých osob, které nemohou samo-
statně právně jednat, s  sebou přináší řadu 
praktických i  legislativních otázek. Přestože 
omezení svéprávnosti představuje významný 
zásah do  práv člověka, právní úprava veřej-
ného opatrovnictví je stále poměrně stručná 
a praxe je často odlišná od teoretických před-
pokladů.

Diskutovány byly zejména systémové pro-
blémy, se kterými se obce jako veřejní opat-
rovníci potýkají. Jedním z  příkladů je otázka 
zřizování bankovních účtů pro osoby omezené 
ve  svéprávnosti, kdy banky často postráda-
jí metodické vedení a  vyžadují osobní údaje 
opatrovníka namísto údajů obce, která byla 
do funkce ustanovena. Zmíněn byl také reálný 
problém z praxe související s tzv. superdávkou 
a způsobem podávání žádostí v rámci opatrov-
nictví.

Jednání se zúčastnili zástupci veřejného 
ochránce práv, Ministerstva spravedlnosti, Vě-
zeňské služby a další odborníci, včetně senátor-
ky Mgr. Vladimíry Ludkové, členky Výboru pro 
sociální politiku Senátu Parlamentu ČR. Otevře-
ná témata nyní čekají na další řešení na úrovni 
státu. Diskuse zároveň potvrdila, že zkušenosti 
z praxe obcí jsou při hledání systémových řeše-
ní velmi důležité.

Zároveň bych ráda informovala o  důležité 
změně týkající se volebního práva osob omeze-
ných ve svéprávnosti. Od 1. 1. 2026 již žádný vo-
lební zákon neumožňuje odebrat volební právo 
z  důvodu omezení svéprávnosti. To znamená, 
že všechny osoby omezené ve  svéprávnosti 
mají právo volit, a to i v případě, že byly v minu-
losti v této oblasti omezeny.

V případě dotazů k veřejnému opatrovnictví 
se na mě mohou občané kdykoliv obrátit.

Za veřejného opatrovníka
Ing. Nina Šantrůčková

HASIČI
Z činnosti 
JSDH Velké Březno

Jednotka sboru dobrovolných hasičů Vel-
ké Březno zůstává i  v  současnosti personálně 
stabilní a  plně připravená plnit své poslání. 
V současné době má jednotka 26 členů, z toho 
šest velitelů, jedenáct strojníků a devět hasičů. 
Tento počet i odborné zařazení odpovídají po-
žadavkům vyhlášky č. 247/2001 Sb. Jednotka 
tak splňuje všechna stanovená kritéria nejen 
z hlediska personálního obsazení, ale také tech-
nického vybavení a akceschopnosti. Hasiči jsou 
připraveni zasahovat 24 hodin denně a  svou 
odborností i technickým zázemím zajišťují bez-
pečnost nejen obyvatel Velkého Března, ale i ši-
rokého okolí.
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můžeme i nadále plnit své poslání ve prospěch 
obyvatel obce i celého okolí.

Samozřejmostí zůstává naše připravenost 
i  nadále vykonávat všechny činnosti tak, jak 
tomu bylo v uplynulých letech. Jsme odhodláni 
poskytovat pomoc při mimořádných událos-
tech, podílet se na ochraně životů, zdraví a ma-
jetku obyvatel a  současně pomáhat obci při 
údržbě veřejných prostranství, zajištění kultur-
ních a společenských akcí i dalších potřebných 
pracích.

Spolupráce s okolní jednotkou
Na závěr je důležité zmínit také prohlubující 

se spolupráci s  přilehlou jednotkou z  Malého 
Března. V  uplynulém období jsme společně 
absolvovali několik odborných cvičení i  zása-
hů, při nichž jsme měli možnost sladit postupy, 
vzájemnou komunikaci i  koordinaci nasazení 
techniky. Pravidelná setkání a  společný výcvik 
přispívají ke  zvyšování připravenosti obou 
jednotek a zároveň posilují osobní vazby mezi 
hasiči, které jsou při společných zásazích velmi 
důležité.

Tato spolupráce přináší vyšší efektivitu při 
řešení mimořádných událostí v našem regionu 
a  zvyšuje bezpečnost obyvatel obou obcí i  je-
jich okolí. Do budoucna chceme v tomto trendu 
pokračovat a společné aktivity dále rozvíjet.

Závěr
Uplynulý rok byl náročný a  plný práce. Bez 

lidí, kteří jsou ochotni věnovat svůj volný čas 
pomoci druhým a aktivně se podílet na chodu 
jednotky i životě obce, by to však nebylo mož-
né. Všem členům jednotky proto patří velké po-
děkování za jejich nasazení, obětavost a ochotu 
pomáhat. Jednotka SDH Velké Březno je i  na-
dále připravena pomáhat tam, kde je potřeba, 
a být spolehlivou oporou obce i jejích obyvatel.

Bc. Jiří Cícha, DiS., 
velitel jednotky

NÁZOR ZASTUPITELE
Otevřeně 
o (ne)řešení 
problémů s vodou 
v naší obci

Vážení spoluobčané, předkládám vám ak-
tualizovaný text, který měl vyjít již v  prosinci. 
Tehdy byl redakční radou odmítnut s odůvod-
něním, že na něj nelze vytvořit reakci. Považuji 
to za  nešťastný krok, který zamezil informo-
vanosti před klíčovým prosincovým zastupi-
telstvem. Jako váš zastupitel cítím povinnost 
zveřejnit fakta o  tom, jak bylo nakládáno se 
zjištěními Specializovaného finančního úřadu 
(SFÚ) ohledně cen vodného a stočného.

Chronologie událostí: 
Jak jsme promeškali lhůty

Hodnocení roku 2025
V  průběhu roku 2025 vyjela naše jednotka 

celkem ke 147 mimořádným událostem, což je 
o tři zásahy více než v roce 2024. Přibližně 80 % 
výjezdů probíhalo mimo katastr obce, což jen 
potvrzuje důležitou roli naší jednotky v  rámci 
širšího regionu a její nezastupitelné místo v sys-
tému požární ochrany. Největší část zásahů tvo-
řila technická pomoc, která zahrnovala napří-
klad odstraňování následků větrných kalamit, 
čerpání vody či likvidaci nebezpečných stavů. 
Následovaly zásahy u požárů a dopravních ne-
hod, přičemž menší část výjezdů představovaly 
plané poplachy.

Činnost jednotky se však neomezuje pouze 
na  zásahy u  mimořádných událostí. Během 
roku se hasiči aktivně zapojovali i  do  života 
obce a pomáhali všude tam, kde bylo potře-
ba. Podíleli se na kácení a prořezávání stromů, 
čištění propustí a údržbě veřejných prostran-
ství. Ve  spolupráci s  obcí se podíleli na  pří-
pravě a  zajištění tradičních akcí, jako jsou 
Čarodějnice, Den dětí nebo Halloween, a  to 
jak ve Velkém Březně, tak v  Homoli u  Panny. 
Pomáhali také s úpravami a údržbou dětské-
ho hřiště, aby sloužilo bezpečně dětem i  ro-
dičům.

Nedílnou součástí práce jednotky je pravidel-
ný odborný výcvik. V  průběhu roku probíhala 
teoretická příprava i praktická cvičení zaměřená 
na  zdokonalování zásahových postupů, práci 
s  technikou a  součinnost při řešení mimořád-
ných událostí. Díky tomu je jednotka dlouho-
době připravena reagovat rychle, profesionálně 
a efektivně.

Velkým úspěchem uplynulého roku bylo 
premiérové stříbrné umístění na krajském kole 
soutěže ve  vyprošťování osob z  havarovaných 
vozidel. Naši hasiči zde prokázali vysokou od-
bornost, sehranost a  profesionalitu a  zároveň 
zanechali velmi dobrý dojem mezi ostatními 
jednotkami.

Výhled roku 2026
V rámci hasičské stanice je v následujícím ob-

dobí nezbytné provést dílčí rekonstrukce, neboť 
její současný technický stav není ideální. Do ga-
rážových prostor prosakuje voda v  důsledku 
nedostatečně těsnící střechy, přilehlý sklad je 
dlouhodobě podmáčený a  evidujeme i  další 
závady, které komplikují činnost jednotky a ztě-
žují její fungování v průběhu celého roku. Část 
oprav jsme schopni zajistit svépomocí, avšak 
některé práce vyžadují zásah odborné firmy, 
aby bylo dosaženo kvalitního a  dlouhodobě 
udržitelného řešení.

Jsme si vědomi toho, že rozsah oprav i jejich 
realizace závisí především na  rozhodnutí obce 
a jejích finančních možnostech. Pokud se poda-
ří postupně odstranit alespoň část uvedených 
závad, budeme za to velmi vděční. Velmi si váží-
me podpory, kterou obec naší jednotce dlouho-
době poskytuje, a dobře si uvědomujeme, kolik 
prostředků i úsilí obec věnuje zajištění podmí-
nek pro naši činnost. Právě díky této spolupráci 

Z  oficiálních dokumentů úřadu vyplývá tento 
znepokojivý postup:

•	 22. 5. 2025: Obec obdržela protokol SFÚ 
o  kontrole cenotvorby (č. j.: 100164/25-
4300-20733-507586). Navzdory závažnosti 
zjištění neproběhla žádná oficiální obrana 
zájmů obce.

•	 23. 6. 2025: Zastupitelstvo uložilo paní sta-
rostce zřídit pracovní skupinu pro nápravná 
opatření. Můj zájem o účast v  této skupině 
byl ignorován.

•	 15. 10. 2025: Na obec dorazil platební příkaz 
na pokutu 50 000 Kč (č. j.: 192650/25-4300-
20733-506935). Obec měla 8 dní na podání 
odporu.

•	 20. 10. 2025: Na  radě obce o  tomto doku-
mentu nepadla dle zápisu ani zmínka.

•	 23. 10. 2025: Kvůli nečinnosti obce nabyl 
platební příkaz právní moci. Možnost obra-
ny zanikla.

•	 27. 10. 2025: Na  dotaz ohledně práce sku-
piny paní starostka odpověděla, že nemá 
žádné informace. Přitom v  té době již byla 
pokuta pravomocná a  pracovní skupina se 
pravděpodobně ani jednou oficiálně nese-
šla (neexistuje zápis).

Záznamy ze zastupitelstev, kde paní sta-
rostka tvrdí, že „nemá informace“, jsou veřejně 
ke zhlédnutí na mém YouTube kanálu.

Hledání viníka, nebo obětního beránka?
Podle mých informací škodní komise určila 

za  částečně zodpovědného tehdejšího ve-
doucího úseku VaK. Považuji to za nespraved-
livé. Vedoucí VaK mi celý rok 2025 poskytoval 
veškeré podklady. Otázkou zůstává, proč tyto 
podklady nevyužil také odborný garant, který 
připravuje cenové kalkulace a  nese za  ně od-
povědnost. Stav potvrzuje i fakt, že na únoro-
vém zastupitelstvu (9. 2. 2026) byl předložen 
návrh cen pro rok 2026 v  nezměněné formě 
z  prosince 2025, za  což je zodpovědný právě 
odborný garant.

Transparentnost až na prvním místě
Místo věcného řešení stížnosti (č. 3/2025), 

která na tyto nesrovnalosti upozorňovala, do-
šlo na  zastupitelstvu k  odvedení pozornosti 
k  podružným tématům. Jsem rád za  každou 
rozkvetlou kytičku v  naší obci, ale jako zastu-
pitel se prioritně ptám: Funguje servis pro 
občany v  obecních domech? Jsou ceny vody 
stanovovány správně a efektivně?

Zamlčení doručené sankce a  nevyužití zá-
konných lhůt k  obraně považuji za  selhání 
v hospodaření s obecním majetkem. Úsek VaK 
vyžaduje zásadní modernizaci a  dodržování 
pravidel, nikoliv jejich záměrné obcházení.

Přeji vám klidné jarní dny 
a radostné Velikonoce.

Michal Kolman, zastupitel obce

Vážení občané,
mrzí mě, že se zpravodaj stává kolbištěm názorů 
mezi panem zastupitelem Kolmanem a  mnou. 
Například svůj příspěvek do  prosincového 
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Veselá věda na téma „VZDUCH“ v mateřské škole.

hráli si na  Eskymáky, postavili iglú a  sledovali 
severská zvířata. 

Leden nám paní učitelky zpestřily projek-
tovým dnem „Tři králové“, navštěvovali jsme 
tělocvičnu na základní škole; zastavila se u nás 
„VESELÁ VĚDA“ s tématem VZDUCH – čekalo nás 
zábavné objevování vlastností vzduchu formou 
pokusů, zkoumání dýchání a další experimenty. 
Ve  školičce jsme přivítali Slávka Bouru s  jeho 
LOGOHRÁTKAMI – tento edukativní program 
byl zaměřen na rozvoj slovní zásoby a motoriky 
mluvidel s prvky kreativity a logického myšlení, 
děti se učily nenásilnou, hravou a motivační for-
mou správnou výslovnost. 

Opět k  nám zavítalo DIVADLO KOLOBĚŽKA 
tentokrát s klasickou pohádkou „O kohoutkovi 
a slepičce“, moc se nám líbila. A na konci měsíce 
již tradičně NAROZENINOVÁ ŠKOLIČKA – na děti 
narozené v měsíci lednu čekala společná osla-
vička.

Únor jsme začali v  duchu Masopustu – po-
vídali jsme si o  zvycích a  tradicích, o  pohád-
kových bytostech, kostýmech, masopustních 
dobrotách, hráli veselé hry a tvoření se hemžilo 
různými barvami a tvary; v únoru jsme také po-
znávali své tělo – smysly, části těla, kostru, vývoj 
člověka, osobní hygienu; hráli jsme na ordinaci, 
nemocnici – poznávali práci lékaře, zdravotní 
sestry, záchranářů; věnovali se našemu zdraví 
– prevenci proti nemocem, porovnávali zdravé 
a nezdravé jídlo, … 

Opět nám paní učitelky zpestřily naše školko-
vé vzdělávání několika akcemi – přijela „VESELÁ 
VĚDA“ s tématem LIDSKÉ SMYSLY – čekalo nás 
zážitkové poznávání všech lidských smyslů, 
objevování úžasných schopností vlastního 
těla; do školky pozvání přijaly DENTÁLNÍ HYGI-
ENIČKY s poutavou besedou plnou zajímavostí 

zpravodaje, kde napadal činnost obce a  který 
zmiňuje v  úvodu s  tím, že mu redakční rada 
neumožnila jeho vydání, zaslal hodinu před 
uzávěrkou příspěvků. Pak už opravdu nezbývá 
mnoho času na reakci druhé strany.

Níže doplňuji fakta ke zjištění SFÚ, která pan 
zastupitel popisuje jako znepokojivý postup. 
Všechny uvedené údaje měl pan zastupitel 
k dispozici již před napsáním svého příspěvku. 

Pracovní skupina ve  složení starostka, mís-
tostarosta, předseda kontrolního výboru, od-
borný garant, tajemník a ekonomka obce byla 
jmenována 28. 8. 2025. První jednání proběhlo 
10.  9., další pak aktuálně v  průběhu podzimu. 
Dne 8. 12. jsem se spolu s ekonomkou a odbor-
ným garantem účastnila jednání přímo na Spe-
cializovaném finančním úřadě.

Zjištění SFÚ v  rámci kontroly úseku VaK 
z roku 2024 se týkala skutečnosti, že do pláno-
vé a vyrovnávací kalkulace k ceně stočného pro 
roky 2022, 2023, 2024 obec zahrnula v rozporu 
s výměrem ministerstva financí i odpadní vodu 
navezenou fekálními vozy a pro kalendářní rok 
2022 nezahrnula do  kalkulace k  ceně stočné-
ho čištěné vody z  domácností v  ČOV Valtířov. 
Panem Kolmanem zmiňovaný vedoucí VaK 
a  odborný garant nastoupili na  své pozice až 
na  konci roku 2023. Tím, že se kalkulace pro 
vodné a stočné určuje vždy na nadcházející rok 
(k pochybení docházelo v letech 2021 – 2023), 
nemohou nést vinu za  něco, co se stalo před 
jejich nástupem. 

Další výtka SFÚ směřovala na  nepředložení 
části dokumentace pro rok 2023 a 2024. Vzhle-
dem k  personálním změnám v  tomto období 
nebylo možné využít znalosti bývalých zaměst-
nanců a nepodařilo se tak kompletní dokumen-
taci dohledat. 

U  posledního bodu obec pochybení proto 
přiznala a  u  dvou předchozích nebylo možné 
situaci již napravit (např. ČOV Valtířov od  roku 
2024 neexistuje, protože byla přestavěná 
na  čerpací stanici odpadních vod a  odpadní 
vody se čistí přímo na ČOV Velké Březno). I pro-
to nebyl důvod se k  výtkám SFÚ odvolávat. 
Tím, že specializovaný finanční úřad mj. uznal, 
že obec neměla z  uvedených skutečností žád-
ný finanční prospěch, uložil pokutu na nejnižší 
možné hranici 50 tisíc korun. Maximální pokuta 
přitom dosahuje 10 milionů korun. 

Pochybení zaměstnanců na úseku VaK neře-
šila výše popsaná pracovní skupina, ale škodní 
komise. Šlo o pracovněprávní záležitost, na kte-
rou nemají požadavky a  názory zastupitelů 
žádný vliv. Zjištění škodní komise pak vzali rad-
ní obce na svém jednání 12. ledna 2026 (zápis 
z jednání rady je dostupný na webu obce) pou-
ze na vědomí.

Pan zastupitel požaduje modernizaci úseku 
VaK, což bychom si přáli všichni. Ale jeho ne-
ustálé útoky a  dotazy, vyžadování všech mož-
ných dokumentů, včetně záznamů z  obecních 

kamer, tomu nepomáhají. Svým přístupem po-
slední dva roky naopak neúměrně všechny za-
těžuje a čas, který by mohli zaměstnanci úřadu 
věnovat modernizaci a  vylepšování fungování 
úřadu, musí věnovat panu zastupiteli. Parado-
xem je také to, že pan zastupitel neustále útočí 
na jednoho z dodavatelů obce, přitom na svém 
majetku propaguje konkurenční firmu. 

Další problém je i to, že pan zastupitel často 
své dotazy prolíná domněnkami a  řečnickými 
otázkami vytrženými z kontextu, např. nyní viz 
jeho poznámky o  bytovém fondu a  kytičkách, 
kdy není zcela jasné, co tím vlastně míní, pro-
tože na  začátku příspěvku řešil cenu vody na-
vázanou na kontrolu SFÚ, takže mu občas není 
vůbec jednoduché odpovědět. 

Ještě jednou se omlouvám, že k  této kon-
frontaci opět dochází na stránkách zpravodaje. 
Přitom všechny informace měl pan zastupitel 
k dispozici a tento prostor místo našich dohadů 
mohl zaplnit nějaký zajímavější text nebo foto-
grafie z dění v naší obci.

Zuzana Mendlová,
starostka

MATEŘSKÁ ŠKOLA
Okénko 
do mateřské školy

Když jsme se po Vánocích vrátili do školičky, 
všude kolem vládla paní Zima – pozorovali jsme 
zimní počasí, učili se správně oblékat, experi-
mentovali se sněhem; užívali si zimních sportů; 
pozorovali zvířátka a ptáčky, jejich stopy, sypali 
jsme do krmítek a věšeli dobrůtky na stromeč-
ky; „navštívili“ jsme Severní pól a  Grónsko, za-
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a praktických ukázek; byla zahájena PLAVECKÁ 
ŠKOLIČKA – děti jezdí do  plavecké haly v  Dě-
číně; pěkně jsme se pobavili s LENČINÝMI ZPÍ-
VÁNKAMI a  pohádkou „O  ztraceném beránko-
vi“; své služby nabídla firma PRIMA VIZUS – děti 
si mohly nechat přímo ve školce vyšetřit očička; 
v  závěru měsíce nám udělalo radost setkání 
s prvňáčky na společném karnevalu v aule školy 
s „HONZOU POPLETOU“ a opět NAROZENINOVÁ 
ŠKOLIČKA – společná oslava dětí narozených 
v měsíci únoru.

V březnu jsme začali probouzet jaro – sledo-
vali počasí a  změny v  přírodě, vybírali vhodné 
oblečení, vyhlíželi první sněženky a  návrat 
ptáčků z teplých krajin, poslouchali zvuky v pří-
rodě, hráli Na badatele a ochranáře; na dvorku 
pozorovali domácí a  hospodářská zvířata, učili 
se o jejich významu, pojmenovávali celé zvířecí 
rodiny včetně mláďat, …; na  zahradě jsme za-
hájili jarní práce, budeme pozorovat klíčení se-
men, květiny a byliny; již jsme se setkali s první 
včelkou, … 

V  rámci vzdělávání jsme vyjeli do  Ústí nad 
Labem, a to nejen poznávat zajímavosti města, 
navštívili jsme KINO HRANIČÁŘ s  interaktivním 
příběhem „V  KORUNÁCH STROMŮ – JARO“ – 
když Jaro převzalo žezlo od Zimy, začaly se dít 
veliké věci. Společně jsme probudili první květy 
a někteří se sami v květiny proměnili a zatanči-
li si balet louky. Přivítali zpět stěhovavé ptáky 
a  vyzkoušeli si být ptačím rodičem. Jaro nám 
všechny tvory láskou pobláznilo, své nám o tom 
zapěl i čáp, který se vrátil z teplých krajin, zazně-
ly i další chytlavé jarní písničky Divadla Letadla. 
V březnu nás čeká ještě spousty práce i zábavy, 
ale o tom až příště …

Přejeme vám všem voňavé jaro a jen dobrou 
náladu!

Pavla Hasprová, ředitelka MŠ

ZÁKLADNÍ ŠKOLA
Tříkrálová sbírka 
přinesla radost 
i krásnou pomoc

V pátek se žáci třídy 5. A proměnili v Tři krále 
a  v  kostýmech obešli všechny třídy naší školy, 
aby symbolicky požehnali a zároveň připomněli 
myšlenku pomoci druhým. Do připravených ka-

siček přispívali žáci i zaměstnanci školy – někdo 
měl drobné připravené od  rodičů, jiní darovali 
ze svého vlastního kapesného.

Tříkrálové koledování ale probíhalo také 
v obcích Velké Březno, Valtířov, Zubrnice a Svá-
dov, kde kolednické skupinky navštívily mnoho 
domácností. Celková částka, kterou se podařilo 
vykoledovat, dosáhla téměř 40 000 Kč.

Velké poděkování patří všem dárcům – žá-
kům, rodičům, zaměstnancům školy i obyvate-
lům obcí, kteří přispěli a podpořili dobrou věc. 
Zvláštní dík si zaslouží hlavně žáci třídy 5. A, kte-

Tříkrálové koledování.

Karneval s prvňáčky.Narozeninová oslava u Berušek.
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Předávání vysvědčení v ústecké ZOO.

Dějepis trochu jinak v ústeckém muzeu.
Páťáci si vysvědčení převzali 
v čokoládovně.

ří se s velkým nadšením a zodpovědností ujali 
role Tří králů.

Je krásné vidět, že když se lidé spojí pro dob-
rou věc, dokážou společně velké věci. Děkuje-
me všem za jejich štědrost a podporu.

Mgr. Lenka Šidáková, 
třídní učitelka 5.A

První vysvědčení 
prvňáčků

Ve čtvrtek 29. ledna prožili žáci 1. A a 1. B slav-
nostní den – převzali své vůbec první vysvěd-
čení. Tento významný okamžik se paní učitelky 
rozhodly spojit se společným zážitkem, a tak se 
děti vypravily do Zoo Ústí nad Labem. 

Zde navazujeme na  předchozí pětiletou 
spolupráci a  pokračujeme v  adopci želvičky 
zubaté. Děti mají radost, že mohou svému „svě-
řenci“ přispět na nákup potravy a podílet se tak 
na péči o zvířátko. 

Děti nejprve absolvovaly výukový program 
Venkovský dvorek, do  kterého se s  nadšením 
zapojily. Program dětem přiblížil život zvířat 
na farmě a na statku. Prvňáčci si tak mohli roz-
šířit své znalosti.

Po skončení programu nastal slavnostní oka-
mžik – předávání výpisu z  vysvědčení. Na  tvá-
řích dětí se objevily úsměvy a  jiskřičky radosti, 
protože jejich první školní hodnocení zdobily 
samé jedničky.

Den plný zážitků, poznání a radosti byl krás-
nou tečkou za prvním pololetím školní docház-
ky a  motivací do  dalších měsíců. Prvňáčkům 
přejeme, aby jim nadšení pro učení vydrželo 
i nadále.

třídní učitelky 
Mgr. Dagmar Ličmanová, 

Mgr. Lucie Kottnauerová

Vysvědčení 
z čokoládovny

Žáci třídy 5. A si letos převzali pololetní výpis 
vysvědčení opravdu netradičně. Místem předá-
ní se stala řemeslná čokoládovna Manu Čoko 
v Ústí nad Labem, kde na děti čekal nejen sladký 
zážitek, ale i spousta nových poznatků.

Během návštěvy se žáci seznámili s  provo-
zem čokoládovny, dozvěděli se zajímavosti 
o kakaových bobech a o tom, jak vzniká kvalitní 
čokoláda od  prvního zrna až po  hotový výro-
bek. Nechyběla ani ochutnávka různých druhů 
čokolády, která měla u dětí velký úspěch.

Největší radost ale všem udělala možnost vy-
robit si vlastní malou čokoládičku, kterou si žáci 
odnesli domů jako sladkou památku na  tento 
výjimečný den. Spojení předání vysvědčení 
s  tvořivou a  voňavou dílnou se ukázalo jako 
skvělý nápad – všichni odcházeli spokojení, 
usměvaví a plní dojmů. 

Mgr. Lenka Šidáková, třídní učitelka

Dějepisná exkurze 
do Oblastního muzea 
v Ústí nad Labem

V úterý 3. března jsme se třídou 8.B v rámci 
dějepisné exkurze navštívili ústecké Oblastní 
muzeum. Program byl věnován jedné z  nej-
větších bitev napoleonských válek na našem 
území – bitvě u Chlumce a Přestanova v roce 
1813.

Napoleonské války jsou velmi oblíbeným 
tématem a  návštěva muzea žákům pomohla 
upevnit a dále rozšířit jejich znalosti o této čás-
ti historie. Exkurze trvala přibližně 2,5 hodiny 
a naším programem nás provázela paní Martina 
Pospíšilová.

Celý program byl nesmírně zábavný a  in-
teraktivní a  hlavními aktéry byli samotní žáci. 
Rozděleni do  týmů se vžili do  rolí tehdejších 
panovníků a generálů a mohli tak prožít nejen 
samotnou bitvu, ale také její následky a situace, 
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Originální návrhy medailí.

se kterými se po krutých bojích museli vyrovná-
vat místní obyvatelé.

Na závěr naší návštěvy nám paní Pospíšilová 
složila velký kompliment za  aktivitu a  znalosti 
našich žáků. Dokonce zmínila, že jsme zatím 
nejlepší třída, která se tohoto programu v letoš-
ním školním roce zúčastnila, na  což jsme prá-
vem pyšní.

Chválím tak všechny žáky 8.B za jejich aktivi-
tu a nadšení, se kterými se programu zúčastnili. 
Exkurze byla skvělá, zábavná a velmi přínosná. 
Naší průvodkyni programem, paní Pospíšilové, 
děkujeme za  krásně strávený čas a  těšíme se 
na další návštěvu.

Mgr. Eva Kejklíčková, třídní učitelka 8.B

Výlet 
do obory Mstišov

V pondělí 23. února strávily děti z 1. A a 1. B 
příjemné a zároveň poučné dopoledne při ná-
vštěvě obory Mstišov. Děti měly možnost po-
zorovat lesní zvěř z bezprostřední blízkosti.

V  oboře jsme spatřili jeleny, laně, daňky, 
srnky i  divoká prasata. Pro mnohé děti bylo 
setkání se zvířaty silným zážitkem – některé 
z  nich totiž viděly takto zblízka lesní zvěř vů-
bec poprvé.

Prvňáčci mysleli i na obyvatele obory a při-
vezli s  sebou krmení – sušené pečivo, mrkev 
i  jablíčka. Společně jsme zvířátka nakrmili 
a  povídali si o  tom, čím je vhodné lesní zvěř 
přikrmovat a  proč je důležité chovat se v  pří-
rodě ohleduplně.

Dopoledne se vydařilo nejen díky pěknému 
počasí, ale především díky radosti dětí z poby-
tu venku a z nových zážitků. Výlet do Mstišova 
byl krásným zpestřením zimních dnů a dalším 
krokem k poznávání přírody kolem nás.

třídní učitelky 
Mgr. Dagmar Ličmanová, 

Mgr. Lucie Kottnauerová

Nečekané zlato 
a stříbro z turnaje 
ve stolním tenise

Dne 15. ledna 2026 se v Chlumci uskutečnil 
turnaj ve stolním tenise pro žáky a žákyně 4.–5. 
tříd, kterého se zúčastnilo pět škol. Celý den se 
nesl ve  znamení sportovního nadšení, férové 
hry a skvělých výkonů.

Obrovského úspěchu dosáhl dívčí tým, který 
během turnaje nenašel přemožitele a vybojo-
val zlaté medaile. Děvčata hrála soustředě-
ně, s  pěknými údery a  klidnou taktikou. Tým 
nastoupil ve  složení Laura a  Naty Řehákovy 
a Bety Zabloudilová.

Také chlapci bojovali s maximálním nasaze-
ním. Po  vyrovnaném a  dramatickém souboji 
s  domácí chlumeckou školou nakonec obsa-
dili krásné 2. místo. Stříbrné medaile si odvezli 
Jakub Zýka, Marek Šlaj, Maty Peřina a  Patrik 
Radla.

Velké poděkování patří panu Ivanu Nováko-
vi, který ve škole vede kroužek stolního tenisu 
a dlouhodobě děti podporuje. Děkujeme také 
panu řediteli Stanislavovi Opltovi za nové pál-
ky, které dětem udělaly velkou radost.

Na  všechny děti jsme velmi pyšní – nejen 
za výsledky, ale především za jejich snahu, bo-
jovnost a radost ze sportu.

Mgr. Lenka Šidáková

Olympijské dění 
na naší škole

V uplynulých dnech jsme na naší škole pro-
žili olympijské období plné tvoření, soutěžení 
i radosti z úspěchu. Do připravených aktivit se 
zapojilo mnoho žáků z  prvního a  velmi málo 
z druhého stupně.

Velký ohlas měla výtvarná soutěž Návrh me-
daile za odvahu. Do soutěže dorazilo více než 
60 originálních návrhů, které porota hodnotila 
ve třech kategoriích. Oceněni byli Kryštof Fou-
sek, Pepa Petera, Kristýna Stoklasová, Maruška 
Zajícová a Anabellka Zýková (1.–2. třída), Sofie 
Vaněčková, Tymur Volkovskiy, Eliška Luňáčko-
vá, Elen Vrablicová, Elen Kratochvílová, Karin 
Kousková a Anička Bartová (3.–5. třída). V kate-
gorii návrhů vytvořených na 3D tiskárně uspěli 
žáci 9. A – Anna Sokolová, Tomáš Kareš a Kate-
řina Jarešová. Všechny medaile jsou vystaveny 
v dolní budově školy.

Během olympijských her v Itálii si žáci mohli 
vyzkoušet také Olympijský kvíz. Odevzdáno 
bylo celkem 126 vyplněných kvízů. Bezchyb-
ných odpovědí dosáhli Veronika Hájková a Ta-
deáš Vrba (5. B), Lukáš Pavelka, Matyáš Peřina 
a Jakub Zýka (5. A).

Součástí programu byla také tipovací sou-
těž, ve které měli žáci odhadnout počet medai-
lí, které získá Česká republika. Správný tip – 5 
medailí (2 zlaté, 2 stříbrné a 1 bronzová) – měli 
Marek Černý (1. A), Nikol Bardounová a Tomáš 
Vinš (5. A).

Všem oceněným srdečně gratulujeme a dě-
kujeme všem žákům za jejich nadšení, kreativi-
tu a sportovního ducha.

Mgr. Lenka Šidáková

Vítězný tým děvčat.
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KULTURA
Jubilanti
Prosinec
❋ Horáková Zdeňka, 85 let
❋ Mára František, 80 let
❋ Fleischerová Hana, 80 let

Leden
❋ Novotná Marie, 80 let
❋ Bedenk Petr, 75 let
❋ Pavlátová Dagmar, 70 let
❋ Černý Pavel, 70 let
❋ Kulhánek Bohumil, 70 let

Únor
❋ Tauschová Jana, 85 let
❋ Knoppová Květuše, 80 let
❋ Koníčková Hana, 80 let
❋ Křesánková Bohuslava, 75 let
❋ Szücs Michal, 70 let

Oslavencům přejeme ještě jednou 
vše nej… a těšíme se na shledání 
při dubnovém setkání jubilantů.

PŘÍRODA
Vymírám, 
a to nesýčkuji! 

Sýček obecný byl ještě na začátku minulého 
století nejhojnější sovou české krajiny, dnes pa-
tří mezi naše nejohroženější druhy ptáků (pře-
žívá přibližně posledních 100 hnízdních párů). 
Bez cílené pomoci by mohl z české krajiny zcela 
zmizet.

Příčinou tohoto dramatického úbytku jsou 
dlouhodobé změny v zemědělské krajině, ztrá-
ta pestré mozaiky luk a pastvin, úbytek hmyzu 
i nedostatek bezpečných hnízdišť. Významnou 
roli hraje také úmrtnost způsobená silniční 
dopravou a  různými technickými pastmi v  lid-
ských sídlech, jako jsou otevřené sudy, jímky, 
nádrže na  vodu či stojící trubky, odkud se ne-
dokáže vyškrábat. Negativní vliv má rovněž po-
užívání chemických látek v zemědělství včetně 
rodenticidů.

Na  ochraně sýčka pracujeme v  České spo-
lečnosti ornitologické po  celý rok. Díky spolu-
práci se zemědělci, vlastníky pozemků, obcemi 
i místními obyvateli se daří vytvářet bezpečnější 
prostředí a zlepšovat podmínky pro jeho přežití. 
Právě takováto spolupráce dává naději, že sýček 
z  naší krajiny nezmizí. Důležité je, že pomoci 
může každý z nás!

Ukliďme 
Velké Březno
a Valtířov

V  sobotu 28. března se po  roce opět usku-
teční akce Ukliďme Velké Březno a  Valtířov, 
která je součástí celorepublikové iniciativy 
Ukliďme Česko. Cílem je společně uklidit místa 
v obci a jejím okolí, kde je to potřeba. 

Pravidelně se zaměřujeme například na ko-
ryto Homolského potoka, okolí cyklostezky 
a  další vytipovaná místa, kde se občas objeví 
nepořádek.

Akce je zároveň příležitostí k  příjemnému 
setkání lidí, kterým není naše krásná obec lho-
stejná a kteří chtějí přispět k tomu, aby se nám 
tu všem žilo v  čistém a  upraveném prostředí 
krásně.

Rukavice i pytle na odpad budou zajištěny.
Sejdeme se v 9 hodin na Náměstí.

Po skončení úklidu je možné posedět a ob-
čerstvit se v některém z místních restauračních 
zařízení – vše se domluví na místě.

Budeme rádi, pokud se přidáte – vítány jsou 
i děti.

Těšíme se na společné setkání.

Představujeme dvě nové knihy „našich“ autorek
V  naší obci žije mnoho šikovných lidí a jsme moc rádi, když o sobě dávají vědět i na poli lite-
rárním. Dnes bychom vám rádi představili dvě knihy, jejichž autorky spojuje společná adresa 
u nás v obci. První z nich je místní knihovnice paní Jarka Jendrisková, která nás v knize Boženka 
a disidenti zavádí do drsné i krásné krajiny Ústecka a Děčínska, kde se historie střetává s osudy 
obyčejných lidí. Příběhy z dob normalizace i šedesátých let oživují atmosféru vesnického živo-
ta, zakázanou lásku a vzpomínky na dětství. Druhou autorkou je Veronika Sokolovská, která 
napsala knihu pod pseudonymem Nika Lovská. Ta ve  své knize Dobrodružství psa Luckyho 
vypráví veselé a poutavé příběhy psa jménem Lucky. Tento pes se vydává se svou paničkou 
a  páníčkem na  různé výlety a  dobrodružství po  krajině, které popisuje a  kde objevuje svět 
psíma očima.
Obě knihy jsou v prodeji v knihkupectvích a je také možné si je zapůjčit v místní knihovně.

Vítání občánků 2026

Kdy: ve čtvrtek 14. května 2026
od 14.00 hodin

Pro Vaši účast je nutné vyplnit 
přihlášku na Vítání občánků

a odevzdat ji na OÚ Velké Březno 
NEJPOZDĚJI do 7. 5. 2026.

Podmínkou zařazení do projektu je trvalé 
bydliště dítěte v obci (Velké Březno 

a Valtířov). Přihlášku naleznete 
na www.velke-brezno.cz (Dokumenty 

obce – formuláře) nebo u matrikářky 
p. Neumannové, Obecní úřad, kancelář č. 1. 

Informace Vám poskytneme též 
na níže uvedeném tel. čísle.

Těšíme se na Vás!

Michaela Neumannová, matrika a evidence obyvatel
Tel.: 475 228 340

Zveme rodiče a jejich 
děti narozené v roce 
2026 a na podzim roku 
2025 na slavnostní 
přivítání v naší obci, 
které se uskuteční 
na Státním zámku 
Velké Březno.
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Jak se daří sýčkům v Ústeckém kraji?
Celkem bylo v roce 2025 v jádrové oblasti vý-

skytu sýčka v severozápadních Čechách vyvede-
no 75 mláďat, což představuje průměrný výsle-
dek. Z toho bylo v Ústeckém kraji vyvedeno 54 
mláďat. V tomto regionu se navíc řadu hnízdění 
nepodařilo dohledat, takže skutečný počet vy-
vedených sýčků byl s největší pravděpodobnos-
tí ještě vyšší. Držme sýčkům palce i  v  letošním 
roce, aby byl počet mláďat přinejmenším stejný, 
a  pokusme se jim pomoci například odstraně-
ním pastí zmíněných v tomto příspěvku.

Největší problém? 
Sýček dnes žije téměř výhradně v  blízkosti 

lidí. Nejčastěji v  zemědělských usedlostech, 
ve  stodolách, v  areálech různých podniků, ale 
i  v  obcích a  na  jejich okrajích. Právě zde však 
číhá řada nebezpečí, kterým se lze velmi snad-
no vyhnout.

Smrtící pasti v lidských sídlech 
1) Nádrže, sudy a jímky 

Jednou z častých příčin úhynu jsou otevřené 
nádrže na vodu jako jsou sudy, kádě, betonové 
jímky či staré nádrže na melasu. Sýček je přiro-
zeně zvídavý a při pohybu v jejich okolí do nich 
může snadno spadnout. Z hladkých stěn se však 
nedokáže vyšplhat zpět a během několika mi-
nut může utonout.
Jak tomu zabránit:
•	 zakrýt nádoby víkem nebo pevným pletivem;
•	 vložit do vody plovák (např. prkno nebo pě-

nový plovák);
•	 připevnit pruh drátěného pletiva na okraj ná-

drže, či instalovat šikmou výlezovou lištu;
•	 nepoužívané jímky trvale uzavřít.

2) Svislé trubky, komíny a okapy
Sýčci často zaletí do otevřených stojících tru-

bek, větracích šachet, komínů či okapových svo-
dů. Dovnitř se dostanou snadno, ale ven už ne.
Řešení:
•	 Trubky položit do vodorovné pozice či zakrýt 

horní ústí mřížkou z pletiva.
•	 Na nepoužívané komíny instalovat komínové 

hlavice.
•	 U okapů použít kryty (košíčky) nebo mřížku 

proti padání listí.

3) Skleněné plochy
Prosklené zastávky, velká okna či skleněné 

průchody jsou pro ptáky prakticky neviditelné. 
Sklo je třeba zviditelnit hustým polepem (pruhy 
nebo vzory maximálně 10 cm od sebe).

4) Provázky a sítě
Volně pohozené sítě, provázky či staré kon-

strukce mohou způsobit zamotání a úhyn nejen 
sýčků, ale i dalších ptáků. Stačí rozhlédnout se 

„ptačíma očima“ a  potenciální nebezpečí od-
stranit.

Více informací na birdlife.cz/Smrtici-pasti.pdf 

Jed na hlodavce: skrytá hrozba
Sýček se živí převážně drobnými savci, ze-

jména myšmi. Při používání antikoagulačních 
rodenticidů dochází k  hromadění těchto látek 
v  těle hlodavců. V  posledních letech se navíc 
objevuje rezistence myší vůči těmto látkám. Ot-
rávené a oslabené myši jsou pro sýčka snadnou 
kořistí, ale přijaté toxiny mu mohou způsobit 
vážné zdravotní problémy nebo smrt.
Doporučení:
•	 omezit používání jedů na  nezbytné mini-

mum;
•	 preferovat mechanické pasti;
•	 zabránit přístupu necílových druhů k nástra-

hám.

Krajina kolem obce rozhoduje
Sýček potřebuje nízkou a  pestrou vegetaci, 

která mu umožňuje úspěšně lovit. Vysoká sou-
vislá tráva mu naopak přístup ke kořisti ztěžuje. 
Zásahy do vegetace je však třeba dobře načaso-
vat. Pokud jsou například okraje silnic posekány 
v době hnízdění a vyvádění mláďat, mohou se 

stát pro sýčky atraktivním lovištěm a  zároveň 
výrazně zvýšit riziko střetu s  projíždějícími vo-
zidly. Proto je důležité plánovat seč s ohledem 
na období hnízdění.
Pomoci může:
•	 mozaikovité sečení 
	 (více na birdlife.cz/Travniky-plne-zivota.pdf );
•	 instalace jednoduchých berliček jako odse-

dávek;
•	 omezování nadbytečného používání příprav-

ků na ochranu rostlin.

Naděje pro sýčka
Sýček není jen dalším ohroženým druhem 

ptáka. Je symbolem krajiny, která se v  posled-
ních desetiletích výrazně proměnila a  ztratila 
část své rozmanitosti. Pokud ale společně spo-
jíme síly má i takto ohrožený druh šanci přežít.

Pokud máte podezření, že jste sýčka viděli, 
slyšeli, či našli mrtvého (na noze mají často or-
nitologické kroužky), nebo se vám ho podařilo 
vyfotit či nahrát, neváhejte se obrátit na pracov-
níky ČSO. 

Za každé nové pozorování jsme velmi rádi. 

Kontaktovat můžete 
•	 Tomáše Hovorku (hovorka@birdlife.cz) 
•	 nebo Martina Šálka (salek@birdlife.cz)

Sýček obecný. Foto Jiří Hornek.


